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براساس آمار‌های مرکز آمار ایران، ضریب جینی در 
سال ۱۴۰۲ به ۰.۳۹ واحد رسیده در حالی‌که این رقم 
در سال پیش از آن ۰.۳۸ بوده و در نتیجه، یک افزایش 
یک صدم درصدی در این ضریب نسبت به سال 1401 

رخ داده است.
ضریب جینی یا شاخص جینی، معیاری از 
پراکندگی آماری در اقتصاد است که برای نشان دادن 
نابرابری درآمد یا ثروت در یک کشور یا هر گروه دیگر از 

مردم در نظر گرفته شده است.
با توجه به گزارش اخیر مرکز آمار پرسش‌هایی درباره 
علل افزایش ضریب جینی و نگرانی‌هایی درباره ادامه 
این اتفاق وجود دارد، »مهدی پازوکی« اقتصاددان و 
تحلیلگر امور اقتصادی به فرارو گفت: آمار ضریب جینی 
در ایران براساس هزینه خانوار است نه براساس درآمد. 
اگر بخواهیم اطلاعات درآمدی ایران را محاسبه کنیم، 
وضعیت درآمد یا به عبارتی اختلاف درآمدی در جامعه، 
به مراتب بیشتر از ضریب جینی است. در کشور‌های 
توسعه‌یافته، ضریب جینی براساس درآمد خانوار 

محاسبه می‌شود اما در ایران براساس هزینه‌ها. 
درواقع فرض بر این است که درآمد خانوار برحسب 
هزینه‌های خانوار خرج می‌شود ولی همین آمار هزینه 
هم بدتر شده است. زمانی‌که دولت سیزدهم به قدرت 
رسید، استراتژی توسعه مبهمی داشت و برنامه 
اقتصادی جامعی نداشت. این دولت که سال ۱۴۰۰ 
به قدرت رسید بعد از بیش از دو سال و نیم و در سال 
۱۴۰۳، برنامه هفتم را به تصویب رساند و در این مدت، 
برنامه ششم دولت دوازدهم تمدید شده بود. پس یکی 
از مهمترین دلایل مشکلات بعدی ابهام در استراتژی 

اقتصادی دولت بود.

درآمد خانواده‌ها به اندازه تورم 
افزایش نیافته است

وی افزود: در نهایت عدم سیاست‌گذاری‌های 
درست در دولت سیزدهم، به اینجا منتهی شد که هزینه 
خانوار، به شدت افزایش پیدا کرد و به طور متوسط در ۳ 
سال گذشته نرخ تورم ما بیش از ۴۲درصد بوده است. 
اما چرا این تورم نه تنها پایین نیامد و بلکه در بازه‌ای به 
۴۵درصد هم رسید؟ دلیل اصلی و اساسی این مسأله 
است که دولت برنامه‌ای برای مبارزه با تورم و ثبات 
اقتصادی نداشت و قیمت اقلام خوراکی با سیاست‌های 

آزادسازی دولت دوازدهم و سیزدهم در زمینه ارز به 
شدت افزایش پیدا کرد. درواقع ارزش پول ملی ایران 
کاهش پیدا کرد. در ابتدای آغاز به کار دولت سیزدهم، 
قیمت ارز حدود ۲۵هزار تومان بود اما در پایان دولت 
سیزدهم این قیمت به حدود ۶۰هزار تومان رسید 
یعنی ارزش پول ملی، بیش از ۲ برابر کاهش پیدا کرد. 
وقتی ارزش پول ملی کاهش پیدا می‌کند به معنای 

تورم فزاینده در اقتصاد کشور است و در نتیجه تورم 
اقلام خوراکی به شدت بالا و حتی بالای ۴۵درصد بود. 
برای مثال گوشت قرمز از ۱۲۰هزار تومان به ۷۰۰هزار 
تومان، مرغ از حدود ۲۰هزار تومان به بالای ۷۰هزار 
تومان و برنج از حدود ۳۰هزار تومان به ۱۲۰هزار تومان 
رسید. وقتی اقلام خوراکی چنین تورمی را تجربه 
می‌کنند به این معناست که هزینه‌های خانوار به شدت 
افزایش یافته و خانوار‌های فقیر به شدت آسیب دیده‌اند. 
این در حالی‌ست که درآمد خانواده‌ها به اندازه تورم 

افزایش نیافته است.

افزایش تورم، تعداد فقرا را بیشتر می‌کند
این اقتصاددان در ادامه گفت: این گزارش به 
صراحت نشان می‌دهد که سیاست‌های مقابله با تورم، 
چندان موفق نبوده است. وقتی در اقتصاد تورم افزایش 
پیدا می‌کند، جمعیت فقرا هم افزایش پیدا می‌کند 

و برعکس، اغنیا قدرتمند‌تر می‌شوند و این اتفاق در 
اقتصاد ایران هم رخ داده است. اگر یک مطالعه جامع 
در این زمینه انجام شود می‌بینیم که شکاف دهشتناکی 
در این زمینه وجود دارد. ما یک طبقه لاکچری داریم 
که تنها مشکلشان این است که نمی‌دانند پول‌های 
خود را چطور خرج کنند. سیاست‌های مبارزه با تورم 
در ایران، سیاست‌های موفقی نبوده و دولت قبلی نه 
تنها تورم را کاهش نداده، بلکه نرخ تورم طی ۳ سال 
گذشته افزایش پیدا کرد. در همین دوره ولی گفته 
می‌شد که در سال ۱۴۰۲ درآمد‌های نفتی بالای 
۳۰ میلیارد دلار شده بود در حالی‌که در سال ۱۳۹۹ 
درآمد نفتی حدود ۹ میلیارد دلار بود. بنابراین معتقدم 
دلیل عمده افزایش قیمت‌ها، عدم سیاست‌های علمی 
برای مبارزه با تورم است و متاسفانه سیاست‌های 
 اتخاذی نیز بیشتر به سمت اقتصاد دستوری بوده است 

تا   علمی.

بزرگ‌ترین مشکل فعلی تورم،
 بی‌ثباتی اقتصادی است

وی افزود: هم‌اکنون نیز اگر دولت مسعود پزشکیان، 
راهکار‌های علمی را برای مبارزه با تورم در پیش نگیرد، 
قطعا به ویژه در خصوص توزیع درآمد و مخارج دچار 
مشکل می‌شود. بزرگ‌ترین مشکل فعلی تورم، 
بی‌ثباتی اقتصادی است و بزرگ‌ترین شاخص بی‌ثباتی 
اقتصادی، نرخ تورم فزاینده است. البته با راهکار علمی، 
دولت می‌تواند تورم را کنترل کند. اگر دولت بتواند 
نقدینگی را کنترل کند و با سیاست تعامل با جهان، 
بخش ارزی اقتصاد را به تحرک درآورده و سیستم بانکی 
ما را از انزوا خارج کند، تاثیر زیادی در پیشرفت کشور 
خواهد داشت. کاهش انتظارات تورمی و ورود به تعامل 
با جهان یکی از مهمترین راهکار‌های توسعه اقتصادی 

کشور است. 
دولت باید تعامل با جهان را در دستور کار خود 
قرار دهد و ابتدا باید به سمت سیاست ثبات اقتصادی 
از طریق اجرای سیاست خارجی مناسب برود و 
سپس به سراغ اجرای سیاست‌های مناسب پولی 
و بانکی از طریق بانک مرکزی برود. مسئول حفظ 
ارزش پول ملی براساس قانون بانک مرکزی است. 
همچنین اصلاح سیاست‌های مالی بودجه اهمیت 
زیادی دارد. بودجه ۱۴۰۳ شامل مشکلات زیادی 
است. برای مثال حقوق کارمندان دولت ۲۰درصد 
افزایش پیدا کرده در حالی‌که بودجه صداوسیما 
بیش از ۲ برابر این عدد افزایش پیدا کرده است. یکی 
از علل ایجاد تورم، کسری فزاینده بودجه دولت 
 است و دولت باید هر چه سریعتر این مشکل را 

حل کند.

ادامه تجمع کارگران چادرملو 
با خواسته افزایش دستمزد

جمعی از کارگران شرکت آسفالت طوس در معدن 
چادرملوی یزد دیروز نیز به اعتراض صنفی خود ادامه دادند. 
به گزارش ایلنا، این کارگران روز شنبه )بیست و یکم مهرماه( 
نیز در ادامه اعتراضات روزهای گذشته دست از کار کشیدند و 
در محوطه مجتمع تجمع کردند. کارگران خواسته‌های خود 
را افزایش مزد و مزایای مزدی و بهبود وضعیت بیمه تکمیلی 
عنوان می‌کنند که به گفته آنان در ارتباط با افزایش دریافتی، 
کارفرما اعلام کرده ترمیم حقوق امکان‌پذیر نیست. کارگران 
معدن چادرملو می‌گویند: روز جمعه تعدادی از خانواده‌های 
کارگران نیز به تجمع صنفی در محوطه معدن پیوستند. در 
جریان اعتراضات هفته گذشته این کارگران، چهار کارگر 
بازداشت شدند که از قرار برای آنها قرار وثیقه صادر شده 
است. در عین حال، برای تعدادی دیگر از کارگران پیامک 
آمده و برای پاره‌ای توضیحات احضار شده‌اند. کارگران 
چادرملو می‌گویند: خواسته‌های ما همه صنفی و قانونی‌ست 
و انتظار داریم مقامات صدای ما را بشنوند و در پیگیری 

مطالبات ما را یاری دهند.

    
کارگر مس سرچشمه 

بر اثر استنشاق گاز جان باخت
یکی از کارگران مجتمع مس سرچشمه در استان 
کرمان، حین انجام کار در واحد تغلیظ مجتمع مس 
سرچشمه دچار گازگرفتگی )استنشاق گاز هیدروژن( 
شده و جان باخت. به گزارش ایلنا، حادثه گازگرفتگی 
)استنشاق گاز هیدروژن( ساعت یک بامداد روز پنجشنبه 
)۱۹ مهر ماه( اتفاق افتاد که در نتیجه آن یک کارگر حدود 
۳۰ساله که برای خاموش کردن دو کمپرسور در بالای 
کارخانه مولیبدن مجتمع ۲ به داخل اتاقک رفته بود، 
دچار حادثه می‌شود. به گفته کارگرانی که در این معدنی 
مشغول کارند، این پنجمین حادثه طی دو ماه گذشته در 
این مجتمع است. در این خصوص دادستان موقتا دستور 
پلمب محل حادثه تا رفع مشکلات ایمنی برای جلوگیری 
از تکرار حوادث این‌چنینی و برخورد با عاملان احتمالی را 
داده است. روز دوشنبه ۱۹ شهریور ماه نیز یک کارگر راننده 
گریدر معدن مس سرچشمه به نام »صادق حسینی‌فر« به 
دنبال یک حادثه شغلی جان خود را از دست داد. همچنین 
شامگاه روز )نهم مهر ماه( یکی از کارگران واحد تعمیرگاه 
مجتمع مس سرچشمه رفسنجان حین جابه‌جایی بار 
لاستیک ماشین‌های فوق سنگین دامپتراک بود که 
ناگهان یکی از لاستیک‌ها از روی لیفتراک رها شده و به 

سر وی اصابت کرد.

    
مرگ و مصدومیت دو مغنی 

بر اثر گازگرفتگی
بر اثر گاز گرفتگی در چاه، یک کارگر چاه‌کن جان خود را 
از دست داده و کارگر دیگر با مصدومیت به بیمارستان منتقل 
شد. به گزارش ایلنا، حادثه گازگرفتگی دو کارگر مقنی تبعه 
کشور افغانستان زمانی رخ داد که یک کارگر چاه‌کن در حین 
حفر چاه در روستای در خیابان ۱۷ شهریور، خیابان حصاری 
تهران، به علت گازگرفتگی در عمق چاه محبوس می‌شود. 
یکی از همکاران وی که در بیرون چاه مشغول کار بود، پس 
از مطلع شدن از گازگرفتگی این کارگر در عمق چاه، برای 
نجات او وارد چاه می‌شود اما او نیز بر اثر مسمومیت با گازهای 
متصاعد شده دچار حادثه می‌شود. طبق اعلام آتش‌نشانی 
تهران، در این حادثه یکی از کارگران با حدودا ۴۰ سال سن 
جان خود را از دست داده و کارگر دیگری حدودا ۳۰ساله 

دچار مسمومیت می‌شود.

    
مصدمیت سه کارگر 

در حادثه معدن سنگ لاشه
در جریان وقوع حادثه انفجار در یک معدن سنگ لاشه در 
محور هفتکل به باغملک، سه کارگر مصدوم شدند. به گزارش 
ایلنا، این حادثه برای سه کارگر در یک واحد معدنی استخراج 
سنگ لاشه در کیلومتر ۲۰ محور هفتکل به باغملک در 
استان خوزستان زمانی رخ داد که  لوله منبع تغذیه چکش و 
کپسول تغدیه‌کننده آن بر اثر انفجار، دچار پارگی می‌شود. 
مصدومان این حادثه سه کارگر حدودا 24 تا ۳۵ساله هستند 
که به دلیل آسیب‌دیدگی از ناحیه سر و صورت به بیمارستان 

مادر رامهرمز منتقل شدند.

ناکامی سیاست‌های دولت در کنترل تورماخبار کارگری

هزینه‌های خانوار‌های فقیر به شدت افزایش پیدا کرده است

سیاست‌های مقابله با تورم، چندان 
موفق نبوده است. وقتی در اقتصاد 
تورم افزایش پیدا می‌کند، جمعیت 

فقرا هم افزایش پیدا می‌کند و برعکس، 
اغنیا قدرتمند‌تر می‌شوند و این اتفاق 

در اقتصاد ایران رخ داده است

بودجه ۱۴۰۳ شامل مشکلات زیادی 
است. برای مثال حقوق کارمندان 

دولت ۲۰درصد افزایش پیدا کرده در 
حالی‌که بودجه صداوسیما بیش از ۲ 
برابر این عدد افزایش پیدا کرده است

تعیین حداقل دستمزد کارگران همیشه محل چالش بوده زیرا به گفته نمایندگان 
کارگری، این عدد در ساعت‌های پایانی سال تعیین می‌شود در حالی‌که این عدد باید پیش 

از رفتن لایحه بودجه دولت به مجلس مشخص شود تا در بودجه دیده شود.
امسال هم با وجود گذشت حدود ۷ ماه هنوز شورای عالی کار با دستور جلسه تعیین 
حداقل دستمزد کارگران برگزار نشده است. حال باید دید وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
به همراه وزیر امور اقتصادی و دارایی و رئیس سازمان برنامه و بودجه به عنوان نمایندگان 
دولت در شورای عالی کار، امسال با نمایندگان جامعه کارگری در تعیین عدد سبد معیشت 

به توافق خواهند رسید.
»غلامرضا تاجگردون« رئیس کمیسیون برنامه و بودجه مجلس در پاسخ به این پرسش 
که آیا مجلس می‌تواند در این خصوص اعضای شورای عالی کار را ملزم به تعیین حداقل 
دستمزد پیش از ارسال لایحه بودجه به مجلس کند، اظهار کرد: رقم افزایش حقوق 
کارمندان که اثرش را در بودجه می‌گذارد تعیین شده که ۲۰درصد است اما تعیین حداقل 

دستمزد کارگران تأثیری در لایحه بودجه ندارد. وی با تاکید بر این که عدد سبد معیشت 
و حداقل دستمزد جامعه کارگری در بودجه اثر خودش را نمی‌گذارد، افزود: در این بخش 

چانه‌زنی بین نمایندگان جامعه کارگران و کارفرمایان مشخص کننده است.
البته نمایندگان جامعه کارگری عنوان می‌کنند دولت بزرگ‌ترین کارفرما در کشور 
بوده از این رو ضرورت دارد این مبلغ پیش از رفتن لایحه بودجه دولت به مجلس شورای 

اسلامی مشخص شود.
تاجگردون ولی عنوان کرد: اگر مبلغ را دولت باید پرداخت کند باید در لایحه بودجه 
لحاظ شود اما موضوع دستمزد کارگران مربوط به کارفرمایان بخش خصوصی است و آنچه 

دولت برای خود و شرکت‌های زیرمجموعه باید لحاظ کند، دیده می‌شود.
رئیس کمیسیون برنامه و بودجه مجلس اضافه کرد: ضمن اینکه موضوع دستمزد 
کارگران یک مساله سه‌بعدی بین کارگران، کارفرمایان بخش خصوصی و دولت است 
و نمی‌توان فقط مسأله یک بخش مثلًا کارگران را دید. برخی اعداد ممکن است فشار 

مضاعف به سایر بخش‌ها وارد کند. در این موضوع اگر عدد افزایش مزد بزرگ باشد به سایر 
بخش‌ها فشار وارد می‌شود.

تاجگردون در پایان اظهار کرد: تأثیر افزایش عدد بخش مشاغل دولتی در لایحه بودجه 
امسال دیده شده و سایر بخش‌ها هم اگر ضروری باشد حتماً دیده می‌شود.

رئیس کمیسیون برنامه و بودجه مجلس:

تعیین حداقل دستمزد کارگران تأثیر خاصی بر بودجه ندارد

گفت وگو

جمعی از کارگران معدن طزره می‌گویند که به طور معمول، 
تأمین اجتماعی باید طی دو تا دو و نیم ماه، فیش مربوط به 
پرداخت ۴درصد مشاغل سخت و زیان‌آور را صادر کند اما از 
اسفند ماه تاکنون هنوز این فیش برای ما صادر نشده و هیچ یک از 

پرونده‌ها بررسی نشده است.
این کارگران در گفت‌وگو با ایلنا با اعتراض به مشکلاتی که 
تأمین اجتماعی برای بازنشستگی آنها ایجاد کرده، گفتند: رأی 
کمیته سخت و زیان‌آور برای حدود ۴۰ تا ۵۰ نفر از نیروهای 
شرکتی البرز شرقی، صادر شده و به تأمین اجتماعی درخواست 

بازنشستگی داده‌ایم.

این عده که با در نظر گرفتن سوابق ارفاقی مشاغل سخت و 
زیان‌آور، سابقه متوسط ۳۳ و ۳۵ سال دارند، می‌گویند: سوابق 
ما پر شده و انتظار داشتیم تأمین اجتماعی به سرعت به بررسی 
پرونده‌ها بپردازد اما از ابتدای سال جاری، هیچ‌یک از درخواست‌ها 
به نتیجه نرسیده و هنوز هیچ فیشی صادر نشده و هیچ کارگری 

بازنشست نشده است.
آنها ادامه دادند: به طور معمول، تأمین اجتماعی باید طی دو 
ماه تا 45 روز فیش مربوط به پرداخت ۴درصد مشاغل سخت و 
زیان‌آور را صادر کند اما از اسفند ماه تاکنون هنوز این فیش برای 
ما صادر نشده و هیچ‌یک از پرونده‌ها بررسی نشده است. در واقع از 
زمانی که فرد برای بازنشستگی درخواست می‌دهد، حدودا ۴ ماه 

بیشتر زمان نمی‌برد که بازنشستگی فرد اعلام شود.
این کارگران می‌گویند: این تأخیر، کارگران را نگران کرده 
است. شغل ما سخت و زیان‌آور است و هیچ کارگری حتی تحمل 
یک ساعت کار اضافه در معدن را ندارد. اگر اتفاقی برای کارگران 

در این مدت بیفتد، چه کسی پاسخگو است؟ آیا همه این ۴۰ 
پرونده ناقص بوده‌ که تأمین اجتماعی در صدور فیش تعلل 

می‌کند؟
این کارگران می‌گویند: از ۴۰ نفر درخواست‌کننده، بسیاری 
بیش از ۳۵ سال سابقه کار دارند و انتظار می‌رود که به درخواست 
آنها به فوریت رسیدگی شود. متأسفانه با وجود شکایات متعدد 
و گفت‌وگو با مسئولان تأمین اجتماعی، هنوز هیچ اقدامی 
صورت نگرفته است. این ظلم در حق ماست و صدایمان به جایی 

نمی‌رسد.
آنها می‌گویند: زمانی‌که به عنوان کارگر پیمانکاری کار 
می‌کردیم، عناوین شغلی ما کارگر ساده رد می‌شد که با توافقی 
که شرکت با اداره کار کل سمنان انجام داده، قرار شد عنوان کارگر 
ساده برای ما سخت و زیان‌آور رد شود. امسال اما ظاهرا مشکلی 
پیش آمده و برخی می‌گویند سخت و زیان‌آوری این عناوین تائید 

و برخی می‌گویند تائید نمی‌شود.

تأخیر در بررسی پرونده بازنشستگی کارگران معدن طزره

معدنچیان: صدایمان به گوش کسی نمی‌رسد

گزارش

یک کارگر فصلی بخش کشاورزی مجتمع کشت و صنعت 
هفت‌تپه که در محل کار خود اقدام به خودسوزی کرده بود، 
حوالی ظهر دیروز در بیمارستان جان باخت. به گزارش ایلنا، 
»فالح سعدی« کارگر نی‌بر فصلی واحد کشاورزی مجتمع 
کشت‌وصنعت هفت تپه که روز ۱۹ مهر ماه به دلیل اختلاف با 
کارفرمای واحد خود، اقدام به خودسوزی کرد، حوالی ظهر روز 

شنبه )۲۱ مهر ماه( در بیمارستان طالقانی اهواز جان باخت.

طبق گفته یکی از همکاران وی، »فالح سعدی« با چهار فرزند 
با مشکلات معیشتی ناشی از فصلی بودن شغل خود دست و پنجه 
نرم می‌کرد و در زمان خودسوزی، مشکلاتی با مسئول واحد خود 
در بخش کشاورزی مجتمع کشت‌وصنعت هفت تپه داشته است.
این کارگر درباره جزئیات این حادثه گفت: از قرار معلوم آقای 
سعدی در روز حادثه از سوی مسئول واحد برای 10 روز تعلیق از 
کار شده بود. او زمانی که دلیل این اقدام را جویا می‌شود، از پاسخ 

او قانع‌ نمی‌شود و در نتیجه یک نزاع لفظی، با کشیدن بنزین از 
موتورسیکلت و ریخت آن روی بدن خود، اقدام به خودسوزی 

می‌کند. 
وی افزود: چنانچه این کارگر حدود ۴۸ساله با چهار فرزند در 
انجام تکالیف و وظایف محوله، قصور کرده باشد باید به کمیته 
انضباطی کارگاه معرفی می‌شد اما اقدام به تعلیق از کار، اقدامی 

خودسرانه بوده است.

خودسوزی کارگر فصلی هفت‌تپه به قیمت جان تمام شد
خبر

مدیرکل روابط‌عمومی سازمان تامین اجتماعی از آغاز واریز 
حقوق بازنشستگان و مستمری‌بگیران تامین اجتماعی طی روز 

شنبه )21 مهر ماه( خبر داد.
محمدرضا فیاضی بروجنی در گفت‌وگو با مهر گفت: پرداخت 

حقوق مهر ماه بازنشستگان از روز بیست و یکم مهر آغاز شد.
وی بیان داشت: بر این اساس پرداخت مستمری بخش اول از 
بازنشستگانی که نام خانوادگی آنان با حرف »الف« شروع می‌شود؛ 
آغاز شد و مستمری بخش دوم بازنشستگان با حرف »الف« نیز 
روز ۲۲ مهر ماه پرداخت خواهد شد. به گفته فیاضی پرداخت 

حقوق مهرماه بازنشستگان براساس حروف الفبا، طبق جداول 
اعلامی انجام خواهد شد و بازنشستگان همکار سازمان تأمین 

اجتماعی آخرین گروه از بازنشستگان خواهند بود.

آغاز ثبت‌نام وام بازنشستگان کارگری
همچنین بنا بر اطلاع قبلی سازمان تأمین اجتماعی از دیروز، 
مرحله سوم ثبت‌نام وام ضروری بازنشستگان و مستمری‌بگیران 
سازمان تأمین اجتماعی آغاز شده و بازنشستگان واجد شرایط 
می‌توانند برای بهره‌مندی از این تسهیلات اقدام کنند. این وام 

یکی از مهم‌ترین برنامه‌های حمایتی دولت برای بهبود وضعیت 
معیشتی بازنشستگان و مستمری‌بگیران است.

از شرایط ثبت‌نام وام ۳۰ میلیون تومانی بازنشستگان تأمین 

اجتماعی می‌توان به موارد ذیل اشاره کرد: دارا بودن ۲۰ سال 
سابقه بیمه‌پردازی و بیشتر، دارای سن ۵۰ تا ۷۸ سال، عدم 
مسدودی حساب، مالکیت تلفن همراه به نام شخص متقاضی، 
عدم سابقه چک برگشتی، عدم بدهی معوق به سیستم بانکی 
کشور )بابت شخص متقاضی یا ضمانت وام دیگران(، عدم استفاده 
از تسهیلات مشابه طی ۳ سال گذشته و داشتن موجودی کافی در 

حساب بانکی شخص به مبلغ ۱۰۰هزار تومان.
طبق اعلام سازمان تأمین اجتماعی، وام‌ها پس از طی مراحل 
بررسی و تأیید، به‌صورت مرحله‌ای به حساب بازنشستگان و 

مستمری‌بگیران واریز خواهد شد.
سازمان تأمین اجتماعی همچنین اعلام کرده است که تعداد 
دریافت‌کنندگان وام قرض‌الحسنه بازنشستگان این سازمان در 

سال جاری به ۸۰هزار نفر رسیده است.

آغاز واریز مستمری بازنشستگان تامین اجتماعی
خبر


